



**АДМИНИСТРАЦИЯ КУРСКОЙ ОБЛАСТИ
КОМИТЕТ
по делам молодежи и туризму**

305000, г. Курск, ул. Ленина 2, ком. 363, тlf. (4712) 56-62-68, факс (4712) 52-16-21, e-mail: kdmr@mail.ru
ОКПО 47910637, ОГРН 1024600963628, ИНН 4629051818, КПП 463201001

**Отзыв
на проект А.С. Чернышева, С.В. Сарычева, Д.В. Беспалова
«Социально-психологическое сопровождение
молодежной политики Курской области»,
представляемый на юбилейный XV Национальный
психологический конкурс «Золотая Психея»**

Проект, выполненный коллективом психологов под руководством профессора А.С. Чернышева, опирается на итоги крупномасштабного многолетнего формирующего эксперимента курских психологов по подготовке молодежных лидеров и оказанию психологической помощи подросткам и юношам в личностном развитии. Социально-психологический эксперимент понимается авторами проекта не как самоцель, а как средство верификации концепции, согласно которой формирование личности вообще, и лидера в первую очередь наиболее успешно осуществляется в рамках группы с высокой социально-психологической зрелостью как субъекта социально значимой, духовно обогащенной совместной деятельности, общения и отношений. Это позволяет авторам наметить пути для решения современных психологических проблем молодежи и сопровождения молодежной политики в Курской области.

Отличительной чертой проекта является создание развивающих социальных сред и введение социального обучения как наиболее эффективная форма психологической помощи молодежи. Это, на наш взгляд, придает данному проекту практическую значимость. Закономерности формирования развивающих социальных сред были использованы в работе с различными категориями молодежи – социально одаренными детьми (ОШМЛ «Комсогр»), членами молодежных клубных объединений (ОМЦ «Монолит»), интеллектуально одаренными детьми («Магистр»), трудными подростками («Спасатель»), студентами-психологами (клуб «Бумеранг») и др.

Нам представляется, что данный проект нашел своих адресатов в лице представителей органов государственного управления, реализующих молодежную политику психологов, педагогов, социологов, и всех тех, кого волнуют проблемы молодежи. Экспериментальный подход и опора на параметрическую концепцию группы и лидерства, а также внедрение научных разработок в практику воспитания одаренных детей авторами проекта заслуживают всяческого одобрения и поддержки.

Председатель комитета

А.А. Чертова

